VEKTOROVE PROSTORY

1. Zjistdte, které z nisledujicich podmnoZin jsou podprostory R?.
Wy = {(r,2r,3r); r € R},

o Wo={(2s+t,s—t3s+1); s,t € R},

L] WlUWQ,

o Wi NWs,,

e Ws={(r+2s+¢2r+s—t3r+3s+t);r s, t€R}.

2. Zjistéte, zda nasledujici mnoziny polynomt (s obvyklou definici s¢itani a ndsobeni redlnym Cislem)
tvoii vektorovy prostor:

Vsechny polynomy p, pro které p(0) = 1.

VSechny polynomy p, pro které p(0) = 0.

Vsechny polynomy p, pro které p’(0) = 0.

V3echny polynomy p, pro které 2p(0) — 3p(1) = 0.

3. Zjistéte, zda ndsledujici vektory vektorového prostoru C(I) vSech spojitych funkci na otevieném
neprazdném intervalu I jsou linedrn€ nezévislé:

e sinz, xsinz, x2sinz,

e 3242+ 1,224+ +3,22 -2z +1,
o Pi(z)eM?, ..., P,(z)e*?, kde A1, ..., A\, jsou navzdjem riizné redlnd &isla a Py, ..., P, jsou
nenulové polynomy.

4. Rozhodnéte, zda mnoZzina U tvoii vektorovy podprostor prostoru M (n X n).
U= {4 € M(n xmn); Ajereguldrni matice}

U={A € M(n xn); Ajehorni trojihelnikovd matice }

U={Ae€ M(nxn); det A=0}

U ={A € M(n x n); soulet prvkii na diagonéle matice A je roven nule}

5. Necht’ ag,...,a, € R. UkaZte, Ze mnoZina funkci
{f: R—=R; anf™(2) + -+ a1 f'(x) + ao f(x) = 0 pro kazdé = € R}
tvoii vektorovy podprostor prostoru C(R).

6. Urcete dimenzi a naleznétete néjakou bazi vektorového prostoru V, kde

V =1ling{[1,1,1],[1,2,2],[10,11,11]} C R?.

V= hnR{[1,1,1,2,2] [-1,-2,-2,-2,2],[19,1,1,1,1],[-1, -3, -3, —2,6]} C R®.
V =ling{z + 7,22 — 2z — 1,332 + 3,2 —5} C C(R).

V = lingr{sinz, cos , sin 2z, cos 2z} C C(R).

V = C? jako vektorovy prostor nad R..

V=M(2x3).

V={AeM@Bx3); AT = A}.

V = {[x1, 72, 23] € R 21 + 29 — 73 = 0}.

V = {[z1, 22, 23,74] ERY 21 + 23 — 24 = 0,20 + 74 = 0,21 + 22 + 24 = 0}.
V = {f € C(R); f ma viude pétou derivaci a f®) = 0 na R}.

VYSLEDKY A NAVODY

dim V' = 2, baze je napiiklad {[1, ,1],[0,1,1]} (nebot {[1,1,1],[1,2,2]}).

dim V' = 3, béze je napiiklad {[1, 1, ,2,2] [0,—-1,-1,0,4],[0,0,0,37,109]}.

dim V = 3, baze je naptiklad {1, z, 2%}.

dim V' = 4, mnoZina ze zadani je baze.

dim V' = 4, béze je napiiklad {[1, 0], [z, 0], [0, 1], [0, 4]}.

dim V' = 6, bazi tvoii napriklad Sestice matic, které maji na jednom misté 1 a na ostatnich 0.



dim V' = 6, bazi tvoii naptiklad
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dimV = 1 béze je napiiklad {[0,

dim V = 5, baze je naptiklad {1, z, 2>
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